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平成２３年みよし市教育委員会 第３回定例会 会議録 
日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出席

し た 職 員 

 

 

 

書     記 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【 開会 宣言】 

 

日 程 ２ 

【委員長報告】 

 

日 程 ３ 

【教育長報告】 

 

 

日 程 ４ 

【 前回 会議録 

 の承認】 

 

 

 

 

 

平成２３年３月１７日（水）午前１０時０３分開議 

 

市役所西館４階４０２会議室 

 

委員長：岡 本 洋 子   委員長職務代理者：冨 樫 佐智子 

委  員：佐 堀 守 秀  委  員：加 藤 志津香 

教育長：廣 瀨 正 己 

 

教育部長：寺田良人、教育部参事：加藤了介、教育部次長：柳川 傑、 

教育行政課長：鈴木 淳、教育行政課主幹:久野宗秀、図書館長：加納公明、 

歴史民俗資料館長：野々山照夫、学校教育課長：太田予一、 

学校給食センター所長：加藤正義、スポーツ課長：野々山茂樹 

 

教育行政課課長補佐：久野俊人 

なし 

委員長   教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、委員長が宣言することとなっております。 
      また、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第 

１６条第１項の規定に基づき、教育行政課長補佐 にお願いします。 

       

委員長   日程１平成２３年みよし市教育委員会第３回定例会を開会します。 

（午前１０時０３分） 

 

委員長   日程２委員長報告 お手元にお配りさせていただいているものでご

ざいます。 

 

委員長   日程３教育長報告 教育長からの報告をお願いします。 

教育長   前回の教育委員会後、出席、参加した会議、行事等については、別

紙の一覧表のとおりであります。よろしくお願いします。 

 

委員長   日程４前回会議録の承認。会議録の朗読をお願いします。 

教育部次長   ≪前回（第２回定例会）の会議録を朗読≫ 

委員長   ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１

６条第１項の規定に基づき、承認してよろしいか。挙手をお願いしま

す。 

【挙手全員】 

委員長   挙手全員です。会議録は、承認されました。 
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日 程 ５ 

【議      事】 

議 案 第 ５ 号 

（みよし市教育

委員会後援等名

義使用の承認に

ついて） 

 

 

 

報告第１号 

（みよし市教育

委員会褒賞につ

いて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 ６ 

【協議及び報告 

事項】 

委員長    日程５議事に入ります。 

委員長    議案第５号の説明をお願いします。           

教育行政課長  ≪議案第５号について説明≫ 

      １ 浅香唯、石井明美ジョイントコンサートinサンアート 

委員長   議案第５号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 
【質疑なし】 

委員長   議案第５号 みよし市教育委員会後援等名義使用の承認について、 

採決してよろしいか。 

委員長   原案に賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委員長   挙手全員です。よって、議案第５号は可決されました。 

委員長    報告第１号の説明をお願いします。           

教育行政課長 ≪報告第１号について説明≫ 

      みよし市教育委員会褒賞について 

委員長   報告第１号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委員    同じカヌー大会でスポーツ課から内申されている生徒と学校教育課

から内申されている生徒がいますが、その違いは何でしょうか。 

教育行政課長  カヌー大会については全てスポーツ課から内申されております

ので、記載誤りです。 

委員    １０番のスキーはスポーツ関係ですが、学校教育課からなのは何故

でしょうか。 

教育行政課長  これは学校から報告があったものです。それぞれの団体がこち

らに載っておりますのでそれを把握するところから内申されたもので

す。 

委員    わかりました。 

委員    ７番については記載誤りということで、スポーツ課ということです。 

教育部次長  補足ですが、基本的に競技団体から挙がってきたものはスポーツ

課から内申します。スキーは中体連の行事なので学校行事ということ

で学校教育課から挙がってきたものです。 

委員    だから柔道も学校教育課からということなんですね。 

委員長   他に質問はありますか。 

委員長   報告第１号 みよし市教育委員会褒賞について、採決してよろしい 

か。 

委員長   原案に賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委員長   挙手全員です。よって、報告第１号は可決されました。 

 

委員長    次に、日程６協議及び報告事項に入ります。 

次第に従って順次、協議及び報告をお願いします。 
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教育部長 ≪報告事項の説明≫           

     １ 平成２３年４月教育委員会行事予定について 

     ２ 平成２３年第１回みよし市議会定例会提出議案一覧表 

     ３ 平成２３年度施政方針 

教育行政課長 ≪教育行政課からの協議及び報告事項について説明≫ 

１ 過去に後援等の実績があり審査承諾をした申請の報告について 

２ 平成２２年度退職辞令交付・伝達式及びみよし市教育委員会褒賞 

授与式並びに平成２３年度辞令交付・発令通知式等の日程について 

学校教育課長《学校教育課》 

１ 平成２２年度みよし市教育研究論文審査結果について 

２ 平成２３年度小中学校児童生徒数について 

３ 平成２３年度みよし市小学生士別市派遣事業について 

４ 平成２３年度みよし市友好都市中学生派遣事業について 

給食センター所長《給食センター》 

１ 学校給食における飲用牛乳給止申請状況について 

スポーツ課長《スポーツ課》 

１ 平成２２年度士別市少年野球団受入れ事業について 

２ 平成２２年度スポーツ活動に関するアンケート調査について 

委員長   これまでの協議及び報告事項について、質疑のある委員は挙手をお 

願いします。 

委員    みなよし地区でスポーツをされる方が増えたということですが、さ

んさんスポーツクラブによるところでしょうか。 

スポーツ課長 そのように思われます。さんさんスポーツクラブには３月１日現

在５４０名の方が会員登録され、年々スポーツをなさる方が増えてい

ると伺っております。今後とも利用者が増えて生涯スポーツの振興に

つながることを期待しているところです。 

委員    アンケートについてです。Ｐ８、Ｐ９の表の中に目標値というもの

がありますがどのように設定しているのでしょうか。 

スポーツ課長 この数値につきましては、スポーツ振興法の規定に基づき平成１

２年９月に国のスポーツ振興基本計画が策定され、その後、平成１７

年４月に策定された「みよし市スポーツ振興基本計画」において目標

値を定めたものです。尚、市のスポーツ振興審議会において見直し等

について議論をいただいているところです。 

委員    ありがとうございました。スポーツ指導状況について目標値を随分

上回る高い数値を示していますが、指導員の確保について不安を持つ

方々もみえますので、目標値達成で結果良しではなく、今後将来にわ

たっての指導員等の養成が必要ではないかとの思いを持ちました。 

スポーツ課長 現在活動をいただいている役員の方々も後継者の育成、新たな指

導者探しに苦慮いただいているところです。現状では、クラブを立ち
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上げた体育指導員だけでなく、地域の方々も指導者としてお手伝いを

いただいておりますが、役員の高齢化のこともあり後継者の育成、次

を担う若い新たな指導者へ繋いでいくということが総合型スポーツク

ラブの継続の必須課題であるということは役員の皆さんと共通認識し

ており人材の情報収集に留意しているところです。 

委員    アンケートの件ですが、第３学年の小学生と第２学年の中学生と老

人クラブ会員を対象に配布と回収を行ったとあります。２Ｐを見ます

と高校生や壮年期の方の回答もあるのですが、これは配布した家庭の

中にそういう方も見えてその方の回答も頂いたということなのです

か。 

スポーツ課長 委員のご推察のとおりであります。世帯で回答を頂いたことでそ

のような形となりました。 

委員    狙いは小学生、中学生、老年者だけでなく全体だということですね。 

委員    アンケートＰ３の表２スポーツ活動に対する考え方（主な回答）の

見方を教えてください。 

スポーツ課長 横軸に健康増進から始まって指導･ボランティアまで、縦軸に回答

者の人数と割合を載せています。複数回答を可としており、一番上段

で申し上げますと、全て○としている者が１，２８１人で全体の２８．

１％となっているという見方です。 

委員    ということは、アンケート用紙がこのような内容になっていてそれ

に○を付けたり×を付けたりして集計をした表ですね。 

スポーツ課長 はい。 

委員    はい、わかりました。それから５Ｐのスポーツ状況がありますが、

小学校、中学校の児童生徒にもアンケートをしているわけですよね。

当然、児童生徒は指導は行わないという回答になってしまうのですが、

この辺のアンケートの取り方を変えた方がいいのではないかと思うの

ですがいかがでしょうか。 

スポーツ課長 世帯全体のアンケートですので、児童生徒だけでなくそのご家庭

の中で父母又は祖父母も対象とし、その傾向を見ているものです。 

委員    １冊の質問用紙の中に複数の方が回答できるということですか。 

スポーツ課長 回答は１人１人別々にできるようになっています。 

委員    このアンケートはいつまで続ける予定ですか。 

スポーツ課長 平成１７年に始め、その傾向を見ているものですが、小学３年生

のお子さんが、中学２年生となり６回目の調査が終わり、又、平成２

７年度を完了年とする「みよし市スポーツ振興基本計画」実施計画の

現在中期計画の期間であり今後の取り扱いについては２３年度のスポ

ーツ振興審議会において検討していただくこととしています。 

委員    施政方針項目３３の複合施設についてですが、平成２３年度は公募

による委員を含めた外部委員により、複合施設基本計画策定協議会を
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立ち上げると書いてあります。公募人数と外部意見の取り入れ方につ

いて説明してください。 

教育行政課長  今までは政策推進室でいろいろ検討されてきたものが、来年度

からは教育行政課で実施して行くものです。複合施設基本計画策定協

議会の委員の人数は２０名で、公募の方は４名、その他は図書館の利

用者代表やそれぞれ諸団体の代表の方に参加していただく予定をして

おります。平成２２年度までは市職員によりＰＦＩ、指定管理者、直

営などの管理手法を調査・研究をしてまいりましたものを、平成２３

年度には提案し意見をいただく予定をしております。その内容で承認

が得られれば、実際の設計に移行することとなりますが、議会と調整

をしながら進めてまいりたいと思っております。 

委員    それはいつ頃になるのでしょうか。 

教育行政課長  年度が替わってからとなります。会議の開催は３回予定してお

ります。募集期間を考慮しますと１回目の会議は６月頃となり、運営

方法を提案し諮っていくこととなろうかと思っております。 

委員    市民が一番使わせていただく建物だと思いますので、市民の声をし

っかり吸い上げていただいて、市民が満足できる建物とし、後でくい

が残らないようにしていただきたいと思います。お願いします。 

委員    施政方針項目４６の学校支援ボランティア制度の充実についてです

が、学生ボランティアについての説明は先ほどの協議会の中でも内容

についてご説明をいただきました。一般ボランティアについて、組織

充実に取り組みますとありますが、現状はどうなっているのかとどこ

のセクションでそういう活動をするのかのあたりをお聞かせいただき

ますか。 

学校教育課長  学校ボランティアについても学校教育課が担当します。大人や

地域の人を含めた一般ボランティアと解釈していただきたいと思いま

す。 

現在でもボランティアに登録していただいた方については、その活

用に更に取り組んでいくということです。 

委員    どういった方が一般ボランティアに応募してくださるのですか。 

学校教育課長  市内のどこの小中学校で例えば琴を教えてもいいとかそういう

形でのボランティアが一般的であります。ただ各学校においては、そ

れぞれの学校で学校独自のボランティアの方たちがたくさん見えま

す。その方々については、例えば黒笹小学校では教えてもいいとかと

いった指定がありますので、他の学校に一般的に広げることができな

いボランティアの方もおります。皆さんに広めても良いという方につ

いては、各学校のほうに紹介をしております。 

委員    施政方針項目４８の子ども議会のことですが、今年度はほんとうに

子どもの意見だろうかと感心するような大変すばらしい内容であった
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日 程 ７ 

のですが、聞くところによりますと保護者の方があまり傍聴していな

かったようです。次回は保護者だけでなく一般市民の皆さんに傍聴に

来ていただけるようにどのようにお知らせしていくのですか。 

学校教育課長  平成２２年度は中学生の子ども議会をさせていただきました。

保護者の傍聴が非常に少なかったものですから、来年度については保

護者を含めて学校関係者に席に限りはありますが、なるべく多くの方

に傍聴をしていただきたいと思い、このような表現とさせていただき

ました。学校をとおして保護者の皆さんに案内文書や広報等でも案内

をしていく予定でおります。 

委員    国際交流協会がなくなったことにより、友好都市中学生派遣事業に

なんらかの影響がありましたか。 

学校教育課長  支障は聞いておりません。 

委員    昨年解団式に参加させていただき、子どもたちはいい成果を持って

帰国してくれました。 

毎年、親善大使がいらっしゃることと子どもたちの友好都市派遣事

業が相互に絡み合ってなく、それぞれが個別に動いているようなので

交流をうまく勧めることができないものかとおもうのですが、その点

について何かお考えはありますか。 

学校教育課長  今年に限っては、子どもたちがコロンバス市に行っている最中

に親善大使が見えたということで、子どもたちと親善大使が実際に何

かをやるといった時間がなかったわけです。交流する時間あれば、子

どもたちが向こうに行った際のその様子を親善大使がこちらに来たと

き報告をしていただくとか、次の提案などをしていただけると、より

タイアップした動きになるかと思います。 

委員    今年、中学生派遣が実施されるわけですが、向こうからの親善大使

が何時いらっしゃるかといった計画は把握しておりますか。 

学校教育課長  毎年秋口なのですが、何月何日についてはまだ決まっておりま

せん。 

委員    今年もいらっしゃるのですか。 

教育行政課長  その予定です。 

委員長   かなりの回数を重ねていると思いますがこれで何回目なのでしょう

か。一層充実したものにしていただくようお願いしたいと思います。 

学校教育課長  今年は水野が随行員として向こうに行ってもらいました。みよし市

とコロンバス市のそれぞれの姉妹校があるのですが少し疎遠になってき

ていることからうまく情報等が伝わらないということがここ２、３年問題

となっております。折角交流したい、ものを送っても上手に帰ってこない

とかといったことの整理を向こうの担当の教育委員会と直接会うことで、

円滑に交流ができるように話し合いをしてきてもらった経緯もあり、来年

以降は今年以上に深まっていくのではないかと期待をしております。 
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【 閉 会 】 

 

 

 

 

 

 

委員長   他に報告事項はありますか。 

      なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

委員長   日程７平成２３年みよし市教育委員会第３回定例会を閉会します。 

（午前１１時０８分）  

 

次回開催予定 平成２３年３月３１日（木）午後３時から（臨時会） 

    平成２３年４月２０日（水）午前１０時から（定例会） 

 

 

 

 

平成２３年３月３１日 

委     員     長 

 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

 

委            員 

 

 

 

委            員 

 

 

 

教     育     長 

 

 

 

作     成     者    

 

 


